



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

CABINET MINISTRU

București, b-dul Carol I nr. 24, sector 3
☎: 312 44 10 ☎ fax: 313 47 66

Nr.170589 / 29.11.2007

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Domnului deputat Adrian Moisoiu

La interpelarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. **3275B/2007**, vă comunicăm următoarele:

Cota de zahăr din sfeclă de 109.164 tone zahăr alb și necesarul tradițional de aprovizionare-TSN (zahăr brut din trestie importat) de 329 636 tone echivalent zahăr alb au fost negociate și aprobate în Tratatul de Aderare, ratificat prin Legea nr.157/2005.

Din cele 33 de fabrici procesatoare din sfeclă existente înainte de anul 1999, au rămas în funcțiune 8 fabrici din care:

- 1 fabrică cu producție zahăr numai din sfeclă de zahăr(S.C. Ludus);
- 3 fabrici cu producție de zahăr mixtă din procesare sfeclă de zahăr și zahăr brut din trestie (Bod, Oradea și Grupul Agrana România);
- 4 fabrici cu producție de zahăr brut din trestie de zahăr (Corabia, Liești, Calarași și Marr Sugar-Urziceni).

Actualmente, prețul de valorificare al zahărului în România corespunde prețului de referință al zahărului de 631,9€/tonă pentru anul de comercializare 2007/2008.

Repartizarea cotelor de zahăr și a necesarului tradițional de aprovizionare -TSN (zahăr brut din trestie

importat) s-a analizat și aprobat în cadrul Consiliului pe produs al Zahărului pe baza producțiilor de zahăr realizate în perioada istorică 1998-2005 și a Regulamentului Consiliului (CE) nr.318/2006 privind organizarea comună a piețelor în sectorul zahărului.

Consumul anual de zahăr în România este de peste 600 mii tone, iar cota de zahăr din sfeclă de 109 164 tone este cu mult sub nivelul de consum intern de zahăr, ceea ce a determinat atribuirea de 329 636 tone echivalent zahăr alb din trestie importat.

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a intervenit la U.E. pentru acordarea preferențială de import zahăr brut din trestie din Brazilia având în vedere calitatea net superioară a acestuia față de alte oferte, precum și taxa de import de 98 €/tonă.

Menționăm că, la momentul respectiv nu se avea în vedere restructurarea sectorului zahăr în România; ulterior, conducerea ministerului a intervenit și a justificat impactul negativ produs de aplicarea măsurilor temporare de restructurare în sectorul zahăr.

Deasemenea, în cadrul celei de-a 1318 – a Reuniune a Comitetului Special Agricol în care s-a prezentat propunerea de Regulament al Consiliului pentru amendarea Regulamentului 320/2006, care stabilește o schemă temporară de restructurare în industria zahărului comunitar precum și a Regulamentului 318/2006 privind organizarea piețelor în sectorul zahăr, România, alături de alte state membre au solicitat neaplicarea măsurilor și taxelor de restructurare în noile state membre, România și Bulgaria.

La inițiativa Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale în perioada 8 -15.11.2007 a avut loc întâlnirea cu reprezentanții fabricilor de zahăr și Patronatul zahărului din România, în prezenta domnului secretar de stat Gheorghe Albu, și reprezentanții Direcției implementare politici de piață în sectorul culturi de câmp, în vederea identificării de soluții, astfel încât, fabricile să rămână în piață, iar sfecla de zahăr

care are o tradiție de peste 140 de ani, să poată fi cultivată și în viitor.

În urma acestor discutii s-a întocmit o notă privind impactul restructurării sectorului zahăr asupra fabricilor de zahăr din sfeclă și propunerile fabricilor pentru diminuarea cheltuielilor de producție generate de taxa de restructurare, notă ce va fi supusă analizei conducerii ministerului în scopul **întocmirii unui memorandum ce va fi prezentat în ședința de Guvern.**

Referitor la posibilitatea efectuării de investiții de către fabricile de zahăr ce folosesc ca materie primă sfecla, în vederea dezvoltării tehnologiei mixte zahăr-alcool din sfeclă și trecerea după campanie pe producție de biocarburant din grâu și porumb, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a propus susținerea fabricilor în Programul Național de Dezvoltare Rurală prin proiecte în valoare de 3 mil.€, din care 1,5 mil. € sume nerambursabile.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

 Dacian CIOLOȘ